

## Actitudes que se comprenden

En los ataques contra España, dos potencias se distinguen: La U. R. S. S. y Francia—no hace falta comentar la actitud polaca, pues es la soviética. La posición de Moscú todo el mundo sabe a qué se debe, ya que todo el mundo ha sido testigo de la derrota comunista por las juventudes españolas. Y todo el mundo sabe que nuestra Patria, a través de los siglos, de los años presentes y de los que vendrán, será firme baluarte de la civilización cristiana.

Los gestos franceses antespasados, sus hechos y gritos con los que pretende ganar la vanguardia en las ofensas y en los ataques a nuestra nación, ese malhumor, esa rabia francesa porque a nuestro pueblo le da la real gana de seguir el rumbo que se marcó con el glorioso Movimiento Nacional, no será tan bien entendido en el extranjero como la maniobra soviética, pero para los españoles, para todos los españoles, sí lo es plenamente. Sabemos bien lo principal de nuestra Historia.

Francia no puede pasar por que España sea España, es decir, porque seamos plenamente independientes. En los siglos próximos pasados, en esos pocos siglos de desventuras españolas, se había acostumbrado Francia a considerarnos como una especie, valga la frase, de país protegido, y no puede resistirse a la idea de que en nuestra Patria no haya un Gobierno "Pepe Botella" como el que quiso establecer por la fuerza, y como le que tenía, por traición e imbecilidad del grupo de degenerados que traicionaron a España y hoy la siguen traicionando en el exilio, con el Frente Popular español, filial del Frente Popular francés.

Hoy, España, libre del lastre de las influencias extranjeras, de las nefastas influencias que el país vecino logró introducir camino de la conquista que ansiaba, vuelve a ser la nación genial que tantas lecciones, teóricas y prácticas, dió al mundo. Nuestra Patria no marcha a caballo de la Enciclopedia. Avanza luchando en paz por un mundo mejor, siguiendo la Cruz de Cristo. Y muy dueña de sus destinos.

No tendrá Francia a los Pirineos como límite de su Imperio colonial.

## NUEVO APLAZAMIENTO DEL "CASO" ESPAÑOL EN LA O. N. U.

### El delegado soviético puso el veto a la propuesta del Subcomité y la discusión se reanudará el próximo lunes

NUEVA YORK, 18.— Rusia ha puesto el veto en la sesión de hoy del Consejo de Seguridad, a la aprobación de la propuesta sobre España hecha por el Subcomité especial, que recomendaba a la Asamblea General la ruptura de relaciones con España o cualquier otra medida adecuada o eficaz. Esta propuesta obtuvo nueve votos a favor, uno en contra—el de Gromyko—y una abstención, la del delegado holandés. Anteriormente se había sometido a votación la propuesta británica de que se pasara la llamada cuestión de España a la Asamblea General sin hacer recomendación alguna, y fue rechazada por seis votos contra dos a favor y tres abstenciones. La sesión se aplazó hasta la tarde del lunes.

### LA ENMIENDA BRITÁNICA

Comenzó la sesión con el examen de la enmienda británica, basada en la consideración de que el régimen de Franco es una cuestión interna española. Abrió el debate el delegado norteamericano, Johnson, quien anunció que se abstendría de votar la enmienda británica. Agregó que Estados Unidos apoyarían la fórmula de transacción formulada por el delegado australiano y presidente del Subcomité, Evtatt. Dijo que Estados Unidos no están totalmente de acuerdo con los argumentos del delegado británico, sir Alexander Cadogan, aunque sugirió que, de haber hecho en un principio Cadogan esta propuesta, quizá la habría apoyado la delegación norteamericana.

### El general Moscardó ha pasado a Gibraltar

LA LINEA DE LA CONCEPCIÓN, 18.— En visita particular ha cruzado esta mañana la frontera en automóvil, con dirección a Gibraltar, el laureado teniente general Moscardó, capitán general de la Segunda Región, acompañado del gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Buraaga; el general Yuste y ayudantes. El teniente general Moscardó ha estado estos días revisando las fuerzas de guarnición en el Campo de Gibraltar.

### APOYO DEL DELEGADO HOLANDESES

Intervino después el delegado holandés, Van Kleffens, quien apoyó la enmienda británica y dijo que se abstendría de votar el proyecto enmendado del Subcomité.

### GROMYKO SE OPONE A LAS DOS ENMIENDAS

El delegado soviético, Gromyko, manifestó a continuación que la fórmula de transacción del Subcomité era demasiado débil, mientras que la resolución original de la Subcomisión, que recomendaba el "botín diplomático con España, a menos que Franco fuera desalojado del Poder para el mes de septiembre, era la que debía haber prevalecido. Negó que el Consejo fuese a usurpar facultades de la Asamblea si tomaba medidas contra el régimen de Franco, y rechazó la opinión de Evtatt de que, si el Consejo ordenaba la ruptura de relaciones con España, el próximo paso sería la guerra contra Franco. Dijo también que el único resultado de la propuesta de Evtatt sería demostrar la impotencia del Consejo para adoptar una decisión adecuada. Criticando la propuesta de Cadogan, agregó: «No me agrada, como representante de la Unión Soviética, ser elogiado por Franco por una actitud que yo hubiera asumido en el seno del Comité, respecto a la cuestión española».

### LANGE MANTIENE SU POSICION

El delegado del Gobierno de Varsovia, Oscar Lange, se opuso, asimismo, a la enmienda británica, y defendió la resolución de Evtatt como «paso hacia una acción efectiva». Anunció que si el Consejo no adoptaba, por unanimidad, la resolución del Subcomité, volvería a su postura primitiva, en favor de que el Consejo de Seguridad ordenara la inmediata ruptura de las relaciones diplomáticas con España. Sir Alexander Cadogan advirtió que su enmienda no tenía como fin aplazar el examen de la cuestión española y dijo que no solamente no haría uso del derecho del veto contra la propuesta de Evtatt, sino que, en caso de que fuera rechazada su propia propuesta, votaría en favor de aquella.

Puesta a votación la propuesta británica, fué rechazada por seis votos en contra, dos a favor (Gran

### Bretaña y Holanda) y tres abstenciones.

Después de anunciar el delegado inglés que no haría uso del veto contra la propuesta del Subcomité, se sometió ésta a votación. Gromyko votó en contra, y el delegado holandés se abstuvo. El presidente del Consejo de Seguridad anunció que la resolución no quedaba aprobada, por haber hecho uso del veto el delegado soviético.

Inmediatamente, el delegado del Gobierno de Varsovia, Lange, anunció que renovaba su propuesta primitiva de que el Consejo recomendara la ruptura con España.

El Consejo aplazó la discusión de esta propuesta hasta las dos de la tarde (hora local) del próximo lunes.—(Efe.)

### LO QUE DICE EL DELEGADO EGIPCIO

NUEVA YORK, 18.— Añá Bajá, delegado egipcio en la ONU y que también ha presidido por turno en rotación el Consejo de Seguridad, antes de salir para París y El Cairo, por vía aérea, ha manifestado que la llave del éxito de la ONU estriba en el respeto a la Carta de su creación, al espíritu de la misma y en que cualquier compromiso que se adopte no reste nada al principio esencial sobre el que las naciones han acordado basarse. Efe.

### EL CONSEJO SOCIAL Y ECONOMICO

NUEVA YORK, 18.— La mayoría de los delegados del Consejo Social y Económico de la ONU, en contra de la oposición angloamericana, han aprobado que la Comisión y Subcomisiones del Consejo estén integradas únicamente por los representantes de cada Gobierno.

Estados Unidos y Gran Bretaña sostienen que en algunas de estas Comisiones—especialmente en la de Derechos del Hombre—deben participar algunos técnicos no adscritos a la representación gubernamental del país, si no nombrados directamente por el Consejo. El Comité de Redacción, compuesto por 18 delegados, aprobó por once votos contra cinco—la India y Noruega se abstuvieron—que sólo esté compuesto por delegados de los Gobiernos. El asunto será definitivamente resuelto por el propio Consejo Social, en el cual hay delegados de todos los miembros del Comité. Con los Estados Unidos y Gran Bretaña votaron el Canadá, Bélgica y Líbano.—(Efe.)

### UNA CARTA EN EL "NEW YORK HERALD"

NUEVA YORK, 18.—El diario «The New York Herald Tribune» publica hoy en su sección de cartas de los lectores, una que firma Edgar R. Thayer, de Yonkers, donde se lee:

«Me parece a mí que las naciones, trabajando ahora sinceramente por la paz cometerían un tremendo error si rompieran las relaciones diplomáticas con España en estos momentos. La paz europea y la del resto del mundo se demoraría todavía más, dando a Rusia la gran oportunidad que este país busca para extender sus actividades a España, hasta que la cortina de hierro caiga sobre España y quizás sobre Portugal igualmente. ¿Por qué vamos a consentir que se nos maniobre dentro de esa posición, terminando preguntando el lector del «Herald Tribune».—(Efe.)

## Italia es una República desde las siete de la tarde de ayer

### Hoy se reunirá el Gobierno para plantear el programa de acción

ROMA, 18.—Desde las seis de la tarde del martes, Italia es una República. El presidente del Tribunal Supremo ha anunciado, en una corta ceremonia, los resultados finales del referéndum celebrado el día 2 de junio. Dichos resultados son los siguientes:

República, 12.717.923 votos; Monarquía, 10.719.28 votos. Han sido anulados, 1.498.136 votos.—(Efe.)

### LA CEREMONIA

ROMA, 18.— En una ceremonia que sólo duró cinco minutos, el presidente del Tribunal Supremo, manifestó que el Tribunal de Casación había dictaminado que la mayoría de los votantes habían mostrado su aceptación de la República y que una copia del acta de dicho dictamen sería entregada por el ministro de Justicia para su publicación en la «Gaceta Oficial» de mañana.

Esta publicación aparecerá por primera vez como «Gaceta de la República Italiana».

El presidente del Supremo informó también al pequeño grupo de periodistas que fué a entrevistarse con él, que han sido anulados

## El comercio español en Tánger

TANGER, 18.— La Oficina Comercial del Consulado General de España en Tánger ha dado a conocer ciertas disposiciones relacionadas con las importaciones en España de mercancías adquiridas en Tánger o desde Tánger. En estos casos, la Dirección General de Comercio exigirá un previo informe de la Oficina Comercial, el cual será desfavorable cuando las mercancías hayan sido adquiridas con pesetas extraídas de España sin autorización del Instituto Nacional de Moneda Extranjera.

Para la transferencia de pesetas a España, la Oficina Comercial autorizará, dentro de las normas establecidas por el Instituto de Moneda, la cantidad que sea necesaria, siempre que las pesetas hayan de ser objeto de transferencia bancaria, giro postal, telegráfico o guía de viajeros y no proceda de venta de divisas libres.

Para las mercancías que sean origen de falseamiento en su procedencia, se niegue su origen o se falsifiquen sus marcas, serán denegadas cuantas solicitudes de comercio con España se soliciten, sin perjuicio de la acción legal que pudiera derivarse.

No serán admitidos en reexportación comercial los artículos españoles abonados en pesetas, y cuando se adquirieran productos españoles, con tal intento, deberán abonarse total o parcialmente en divisas libres. Haciéndolo constar así en la licencia expedida por la Oficina Comercial, que enviará una copia al Instituto Nacional de Moneda Extranjera.

Treinta y seis albergues tienen las Juventudes de Sección Femenina, 36 hogares abiertos en todos los horizontes de la Patria para que vuestras hijas encuentren descanso y formación.

## Mentis español a unas manifestaciones de Hoare

### en la sesión del Gabinete portugués de lectura de Río de Janeiro

LISBOA, 18.—La Embajada de España en Lisboa ha enviado a la Prensa la siguiente nota: «La Embajada de España en Lisboa se ve obligada a desmentir ciertas afirmaciones hechas por Lord Templewood en la sesión que tuvo lugar en el Gabinete portugués de lectura de Río de Janeiro el día 9 del corriente. Se refiere este desmentido a la afirmación de dicho ex-embajador sobre dificultades puestas por algunos elementos del Gobierno de España a la firma del pacto de amistad luso-español de 1940. En esta fecha se firmó un protocolo adicional al pacto de amistad y no agresión de 1939, pacto éste nego-

ciado y firmado en Lisboa por iniciativa del Gobierno de España, favorablemente acogida por el de Portugal, y en ninguno de ambos hubo interferencia de ningún género por parte de elementos de dentro o de fuera del Gobierno español, ni dificultad alguna para su firma. Su negociación fué rápida y se deslizo, sin obstáculo alguno, en un ambiente de la mayor cordialidad.

La circunstancia de haberse publicado en la Prensa portuguesa los aludidos términos del discurso de Lord Templewood, obliga a la Embajada de España a desmentir tan inexactas manifestaciones.—(Efe.)

## Sale para Filipinas el señor Goicoechea, embajador extraordinario de España

### El crucero "Galicia" llegará a Canarias el día 30

MADRID, 18.— A las nueve y media de la mañana de hoy ha salido con rumbo a Irlanda, para seguir viaje a Nueva York, el excelentísimo señor don Antonio Goicoechea, embajador extraordinario del Gobierno español, que representa a España en los actos de la proclamación de la independencia filipina y toma de posesión del presidente electo, excelentísimo señor don Manuel Rojas.

Hace el viaje en un tetramotor «Skymaster».

Al aeródromo de Barajas acudieron a despedirle diversas representaciones oficiales, familiares y amigos, pese a la inseguridad que se tenía de la hora de salida.

La representación del Gobierno la ostentaba el excelentísimo señor don Joaquín Benjumeda, ministro de Hacienda, habiendo acudido asimismo diversas personalidades de la Banca oficial.

Le acompaña en el viaje hasta Manila don Octaviano Alonso de Cella.

Se confía en que el aparato que transporta a los ilustres viajeros rendirá viaje en Nueva York a las cuatro de la madrugada de mañana, día 19. En dicha ciudad se agre-

gará a la embajada extraordinaria, el señor Baraibar, ministro consejero de la Embajada de España en Washington.

MADRID, 18.— El crucero «Galicia», en el que regresa a España el embajador extraordinario en la Argentina, almirante Moreno, repostará en Bahía y, desde allí, marchará en viaje directo, a Las Palmas de Gran Canaria, donde es esperado el día 30 del actual. Seguidamente marchará a Tenerife, y, por último, irá a Marín, donde el «Galicia» se incorporará a la escuadra, que este año celebrará allí la festividad de su Patrona la Virgen del Carmen.

### TOMA DE POSESION

MADRID, 18.— Este mediodía ha tenido lugar en el palacio de Santa Cruz la ceremonia de toma de posesión del director general de Política Exterior, recientemente nombrado, don José Sebastián de Erice. Le ha dado posesión el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, que pronunció unas elocuentes palabras. Al acto asistieron también el subsecretario y directores generales del Departamento y alto personal del Ministerio.

## Vuelve el desacuerdo a la Conferencia de París

### Ni Molotov ni Bidault aceptan las propuestas de Byrnes y Bevin sobre las reparaciones de Italia

### LOS ADJUNTOS PREPARAN ASUNTOS

PARIS, 18.— Los adjuntos de los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes se han reunido en el Palacio de Luxemburgo esta mañana para preparar la discusión de los asuntos que han de verse en la reunión de ministros que se celebrará esta tarde. Entre dichos asuntos figura la cuestión de las reparaciones italianas.—(Efe.)

### REUNION DE LOS MINISTROS

PARIS, 18.— A las cuatro menos diez dió comienzo la sesión de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, que hubieron de enfrentarse con el primer punto difícil que se ofrece a su consideración en esta etapa de sus conversaciones: el de las reparaciones de Italia, que, en razón a las divergencias existentes entre anglosajones y rusos, motivó en gran parte el aplazamiento de la Conferencia hace un mes.

A este respecto, un funcionario soviético que asiste a la Conferencia ha declarado que habrá posibilidad de acuerdo si los británicos y norteamericanos llegan a reconocer que también ellos pidieron reparaciones a Italia, pues eso implicaría el acuerdo del lunes, de que Ita-

lia pague una compensación por los daños infligidos en la guerra a los bienes aliados.

### SEIS CLAUSULAS MAS

Los auxiliares de los ministros añadieron esta mañana otras seis cláusulas, de carácter económico, al orden del día de la Conferencia: 1) Compensación por los daños personales sufridos por nacionales aliados de manos de los italianos. 2) Reclamaciones que se produzcan entre Italia y ex-satélites del Eje. 3) Deudas italianas. 4) Cables telegráficos de propiedad italiana. 5) Estatuto de la navegación italiana. 6) Propiedad industrial de las Naciones Unidas en Italia. Estas cláusulas se discutirán por los ministros después de lo relativo a las reparaciones.

### DICE EL DELEGADO ITALIANO

El jefe de la delegación italiana en París, marqués Meli Lupat di Stragna, declaró hoy: «Desearnos tener buenas relaciones con Austria; pero no se nos alcanza por qué un país que luchó contra nosotros durante los veinte meses que combatimos junto a los aliados ha de presentar reivindicaciones territoriales en detrimento nuestro».

Stragna afirmó la «inequívoca» fe de su Gobierno en la soberanía de Italia sobre la población italiana de Venecia-Julia, y dijo que Italia se considera con títulos para que se le confiera por la ONU el fideicomiso de sus antiguas colonias, como propuso Francia y acaso apoye Rusia.—(Efe.)

### SIGUE EL DESACUERDO

PARIS, 18.— Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias no han conseguido llegar a un acuerdo, después de dos horas y media de discusión, acerca de la cuestión de las reparaciones italianas, aunque se registra una mayor flexibilidad en las respectivas posiciones. El principal punto de desacuerdo continúa siendo el problema de la potencialidad económica italiana como base para el pago de cien millones de dólares pedidos por Rusia; para sí, y el de doscientos millones para Yugoslavia y Grecia.

Los ministros británico y norteamericano continuaron manteniendo que las reclamaciones soviéticas podían ser satisfechas de las propiedades italianas en antiguas naciones satélites del Eje en los Balcanes, más cierto número de buques mercantes y de guerra italianos.

Molotov insistió en que las propiedades italianas en los Balcanes y «Vulcania» que fueron ofrecidas a Rusia, es insuficiente para satisfacer las reclamaciones rusas. Propuso que, para compensar el déficit, Italia pague con parte de su producción durante un período de seis años.

El ministro francés, Bidault, dijo

que creía que Italia podría pagar reparaciones de su producción normal durante un período de seis años si se aplazaba el comienzo del pago por dos años.

Molotov contestó que los puntos de vista francés y ruso en esta cuestión eran muy afines, y que esperaba que llegarían a un completo acuerdo.

El ministro británico, Bevin, objetó vivamente a las propuestas francesa y soviética. Declaró que el dar a una nación una parte de la producción italiana significaría anular la cláusula de enación más favorecedora para todas las Naciones Unidas, acordada ayer.

Byrnes dijo que la petición rusa significaba que parte del dinero norteamericano iría a parar a Rusia. Arguyó que los expertos norteamericanos estimaban entre 60 y 70 millones de dólares el valor de los bienes italianos en los Balcanes, y el valor de los barcos «Vulcania» y «Saturnia» en 25 millones de dólares. Estados Unidos—agregó—han invitado a Rusia a enviar una delegación para inspeccionar y evaluar los dos mercaderes italianos, que se encuentran ahora en el puerto de Nueva York.

Molotov aceptó esta invitación, pero dijo que los rusos estimaban el valor de estos mercaderes en siete o diez millones de dólares, y el valor de las propiedades italianas en los Balcanes, en 20 millones de dólares. Sugirió que incluso para Italia sería ventajoso el pagar las reparaciones con su producción corriente.

Bevin declaró que Gran Bretaña estaba dispuesta a renunciar a todas las reclamaciones a reparaciones de Italia, si las demás naciones hacían lo mismo. Esta propuesta fué rechazada por Molotov y Bidault.

La reunión se aplazó hasta mañana por la tarde. La cuestión de las reparaciones será examinada nuevamente en una ulterior reunión, pues la sesión de mañana será dedicada al siguiente punto del orden del día, que es: «Restitución de las propiedades de las Naciones Unidas en Italia y provisiones para las propiedades italianas en territorio potencialmente cedidos».—(Efe.)

### EL DELEGADO YUGOSLAVO DESMENTE CIERTOS RUMORES

PARIS, 18.—El vicepresidente del Gobierno de Belgrado, Kardelj, que se encuentra en esta capital para asistir como observador a la Conferencia de los auxiliares de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, declaró a un corresponsal de la agencia Reuters que son completamente falsas las noticias de origen norteamericano según las cuales «había importantes movimientos de tropas yugoslavas en el sector de Trieste. Calificó estas noticias de inventos sin fundamento alguno».

## La estancia en España de los congresistas extranjeros de Pax Romana

### Programa de los actos conmemorativos del IV centenario de Francisco de Vitoria

MADRID, 18.— Los congresistas de «Pax Romana» que se encuentran en Madrid se han reunido esta mañana en la capilla del Consejo Superior de Acción Católica, donde oyeron una misa oficiada según el rito eslavico, por un Padre redentorista ucraniano. Después, acompañados del presidente de la entidad, señor Ruiz Jiménez, y de Mr. Kissner, se trasladaron a la Ciudad Universitaria, donde fueron recibidos por el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala; el jefe del SEU y otros jerarquías universitarias. Don Pío Zabala les dió la bienvenida en tonos elocuentes, y el señor Ceballos, catedrático de la Universidad Central, les explicó la significación de la Ciudad Universitaria. A continuación recorrieron los diversos pabellones, elogiando las magníficas instalaciones docentes. Almorzaron en el Colegio Mayor «Ximénez de Cisneros».

MADRID, 18.— El ministro de Educación Nacional ha recibido en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas a los delegados extranjeros y nacionales del Congreso Internacional de «Pax Romana». Acompañaban al señor Ibañez Martín el secretario del Consejo, señor Alavedra, y los presidentes de los diversos Institutos. Los congresistas recorrieron los locales, y el ministro les explicó la labor de los distintos Institutos y Patronatos, mostrándoles y obsequiándoles con algunas de sus publicaciones.

### PREPARATIVOS

SALAMANCA, 18.— Las diferentes Comisiones encargadas de los preparativos del IX Congreso Internacional de «Pax Romana», primero de los que se celebran desde el año 1939, trabajan activamente, así como en la organización del IV centenario de la muerte de Francisco de Vitoria.

El número total de congresistas que tienen anunciada su llegada será alrededor de quinientos, pertenecientes a diversas naciones. Además de los actos ordinarios del Congreso tales como conferencias y discusiones de ponencias, habrá en honor de los congresistas, diversos actos y feste-

jos, entre los que figura la representación del auto sacramental de Calderón de la Barca titulado «La hidalga del valle», que será puesto en escena en las Ursulas, uno de los lugares más bellos de la ciudad. Por la noche, en la Plaza Mayor, habrá también una exhibición de bailes y danzas regionales a cargo de los grupos de danzas de la Sección Democristiana pertenecientes a cinco provincias que se concentrarán en esta capital con tal motivo.

La Delegación Provincial de la Oficina de Turismo organiza diversas excursiones a los lugares más atractivos y pintorescos de la provincia, estando ya ultimadas las de Ciudad Rodrigo y Alba de Tormes. Los congresistas serán obsequiados también con una fiesta campera en la finca de Campocerrado, consistente en una fiesta de vaquillas y otras faenas del campo charro.

La importancia de este Congreso de «Pax Romana» es extraordinaria, ya que el último celebrado fué en el año 1939, en Washington, donde se acordó celebrar el próximo en España el año siguiente, lo que no pudo llevarse a cabo a causa de la guerra.

### EL IV CENTENARIO DE FRANCISCO DE VITORIA

Coincidiendo con este Congreso, se celebrarán también los actos conmemorativos del IV centenario de Francisco de Vitoria, de acuerdo con el siguiente programa:

Día 20, llegada a Salamanca de los congresistas y de los miembros que han de participar en los actos del centenario; día 21, a las siete de la tarde, inauguración de las conferencias; día 22, conferencias y homenaje póstumo a James Brown Scott, otorgándosele la medalla de oro de la Asociación Francisco de Vitoria, acto que se verificará en la cripta del Convento de San Esteban, de los PP. Dominicos; día 23, excursión; días 24 y 25, conferencias, y este último día, por la tarde, sesión de clausura con asistencia de los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional.

En las conferencias conmemorativas del centenario de Francisco de

Vitoria participarán profesores de Inglaterra, Suiza, Estados Unidos, Suecia, Argentina, Canadá, Francia, e importantes personalidades españolas.

### SALIDA DE LOS CONGRESISTAS PORTUGUESES

LISBOA, 18.—Esta noche salieron para Madrid los delegados portugueses en el IX Congreso de «Pax Romana». Concomen la expedición Luis Pinto Coelho, comisario nacional de la «Comunidad Portuguesa» y catedrático de Derecho de la Universidad de Lisboa; Braga Palao, director general de Enseñanza Colonial; José Suárez de Fonseca, diputado, periodista y antiguo presidente del «C. A. D. C. de Coimbra»; Manuel Murias, director del diario «Da Manha»; y Domingo de Mascarenhas, director de «Vitoria». Toman parte en el Congreso el escritor Joao Ameal y el R. P. Silva Rego.—(Efe.)

### EN BURGOS

BURGOS, 18.—A primera hora de la mañana de hoy, los sabios extranjeros y los miembros de la Asociación Francisco de Vitoria, que llegaron anoche a esta ciudad, acudieron a la Casa Consistorial, donde el Ayuntamiento les ofreció una recepción, que fué presidida por todas las autoridades. Los expedicionarios fueron recibidos en el salón de sesiones a los acordes de la clásica marcha de la ciudad.

El alcalde les dirigió unas frases de salutación y bienvenida y les expresó la satisfacción que al recibirlos siente Burgos, cuna del Padre Vitoria.

Contestó al alcalde el profesor de Historia de Nueva York, Mr. Liorens, que expresó la gratitud de los expedicionarios por la acogida de que habían sido objeto y su alegría al encontrarse en Burgos, donde pasó sus primeros años Francisco de Vitoria, creador del Derecho Internacional y mantenedor de los principios del Derecho, base de la decada paz.

Por último, habló el presidente de la Asociación, señor Gastón y Marín, mostrándose satisfecho de que sabios extranjeros hayan mostrado

(Pasa a la cuarta página)

# NOTA del DIA

Saben nuestros lectores que, por la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja de Logroño y a beneficio de su Montepío, se ha organizado para la tarde de mañana, festividad del Corpus, un festival taurino que tiene más que sobrados alicientes para llenar hasta el tejado nuestra plaza. No nos negarán que son de categoría la presentación en Logroño de una de las más bellas rejoneadoras que han desfilado por los ruedos españoles y luego las cuadrillas de aficionados que capitanean quienes ya pusieron de manifiesto en anteriores ocasiones parte de lo que son capaces de hacer cuando se ponen delante de unos bravos astados.

Si, señores. Hemos dicho parte, porque el (todo), el (cdo de pechos), lo van a dar mañana cuando les vaya llegando el turno en este festival benéfico, cuya noble finalidad les ha movido a aportar su concurso en suma de alicientes para que alcance toda la brillantez que merece. Este magnífico rasgo de unos cuantos destacados aficionados, merece el caloroso elogio de todos, y será premiado mañana con las más envidiadas ovaciones, que irán impregnadas de gratitud por cuanto serán más bien el homenaje del público a los beneficiados, esos modestos servidores de la benemérita institución que, en todo momento, lleva o nieva, hiele o haga un asfixiante calor, estarán al servicio de la humanidad entera sin preocuparse de otra cosa que del semejante en desgracia que necesita de su auxilio.

En varias ocasiones nos hemos ocupado de la Cruz Roja y de sus extraordinarios servicios: de su altruismo y de su ingenio labor en todos los aspectos. Y si económicos son todos sus actos de solidaridad humana, medítese un poco en la que realizan los modestos y diligentes ca-

milleros. Es un sacrificio que se imponen con abnegación ejemplar. Allí donde se produce un accidente, aparecen los camilleros de la Cruz Roja, con su conciencia del deber voluntariamente impuesto. Su fino instinto, contrastado a prueba de presenciar y mitigar el dolor ajeno, les hace comprender la gravedad del accidente y saben la forma de conducirlo hasta donde los auxilios de la ciencia pueden actuar con eficiencia. Y no importa la hora ni las circunstancias en que se enteran del suceso. Todo lo dejan en el momento y acuden prestos sin pensar en el peligro que puede acecharles. El puesto de socorro de la Cruz Roja, con sus camilleros fugándose la vida en aras de las de sus semejantes, no falta nunca donde se produce una catástrofe, un siniestro, una epidemia; lo que sea, pues nunca dan un paso atrás.

Y conocida todo esto; unos por haberles tocado de cerca y otros por haberlos presenciado, preguntamos: ¿Cabe aliciente mayor para el éxito del festival de mañana que saber su finalidad? ¿No merece el Montepío de los Camilleros de la Cruz Roja de Logroño que todos en masa acudamos a la plaza, sabiendo que nos vamos a divertir y de paso vamos a nutrir sus arcas para que esos hombres abnegados tengan en su ancianidad cubiertas algunas de sus más apremiantes necesidades? Claro que sí. Quienes todo lo dan por la humanidad, merecen ese homenaje, que no han de regatearles los generosos corazones de los riojanos. Así, pues, hasta mañana; que todos nos daremos cita en la plaza de toros hasta llenar la última localidad de su aforo, y permitámonos que, en nombre de esos hombres modestos, anticipemos a todos los que acudan la expresión de su más profunda gratitud.

R. de la C.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial

Visitas recibidas ayer por el jefe provincial y gobernador civil, en la Jefatura Provincial:

Don Gregorio Alonso, don Segundo Fernández, don Arturo Andrés Izquierdo y don Victoriano Ribacoba, don Fortunato Solzabal, don Guillermo Pérez de Pomo Blanco, señor alcalde de Berceo, señor alcalde y jefe local de Sajazarra, y señor jefe de la Escuela de Aeromodelismo.

### NUEVO DELEGADO PROVINCIAL DE AUXILIO SOCIAL

En la Jefatura Provincial del Movimiento, y en presencia del subjefe y delegados de Servicio, el jefe provincial y gobernador civil, dió ayer posesión de la Delegación de Auxilio Social al camarada Ignacio Gramados Azpillia, quien recibió las instrucciones precisas para la reorganización de dicho Servicio.

### Jefatura Prov. de Milicias

A partir de esta fecha se pagarán los haberes de fallecidos y desaparecidos de la División Española de Voluntarios.

### Frente de Juventudes

#### CAMPAMENTOS DE VERANO

El desconocimiento general que de los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes existe, es motivo para que se hagan comentarios caprichosos, que justifican la ignorancia absoluta de lo que son estos Campamentos, y la finalidad para que han sido creados.

Se comparan con las Residencias de Verano de Educación y Descanso, y esto es lo mismo que establecer igualdad entre un muchacho joven y un hombre de edad madura. La comparación es absurda. En la vida ordinaria, vemos al joven con su inquietud, dinamismo, apasionamiento por el deporte, etc. En cambio, en el productor de edad madu-

ra, sus manifestaciones y tendencias en su vida ordinaria, son hacia el reposo, el descanso y el contemplar lo que le atrae, sin la práctica del ejercicio violento.

Las características tan distintas de una Residencia de Verano a un Campamento, vienen impuestas por las exigencias de medios que en su vida necesitan unos y otros; en la Residencia, reposo, quietud, vida sossegada; en los Campamentos ejercicio continuo, movimiento, juegos, deporte, todo manifestación del espíritu juvenil.

El joven, por estar en la época de crecimiento y desarrollo, necesita del ejercicio físico y que éste sea metódico y progresivo, como nos enseña la gimnasia educativa bien dirigida.

Múltiples son las ventajas que reporta a la juventud la vida de los Campamentos, pero principalmente, donde más repercute es en la salud, en su desarrollo y en la formación del carácter.

Las actividades generales de la vida del Campamento, van dirigidas a la formación completa; no se descuida la formación moral y religiosa, en la que el Padre capellán trabaja durante todo el día; unas veces con el consejo particular, otras con la observación y otras con la charla y la convivencia íntima, donde llega a profundizar en los sentimientos del joven muchacho.

La formación del espíritu nacional tiene su tiempo dedicado desde el momento solemne de izar las banderas (que presiden durante todo el día nuestra vida y actos), comenzando con la consigna diaria, escuchando la lección patriótica, y aprovechando todos los momentos oportunos que proporcionen interés para tal fin.

Existe un detalle entre los comentarios que se hace digno de mencionar. Los padres y los mismos chicos, califican de bueno o malo el Campamento, si han aumentado de peso o no han logrado nada en este sentido. La comida, que el médico del Campamento inspecciona y comprueba diariamente, tanto en cantidad como en calidad, asegura la cantidad suficiente de calorías, de acuerdo con la vida que hace.

Ahora bien, con el ejercicio se eliminan grasas y se crea musculatura, más importante ésta para la salud del organismo que las grasas; por lo tanto, el aumento de peso no es el índice positivo para calificar lo que un Campamento es ya que en una sola de sus facetas, vemos el concepto equivocado que existe al formar un juicio sobre el mismo.

Los padres podrían observar su vigor físico, su formación moral y todas las manifestaciones externas en la vida de sus hijos después de la vida de Campamento, y éstas le demostrarían el haber logrado algún progreso favorable. No deben de olvidar los padres que hay muchas cualidades más importantes para la vida que la preocupación de ver a sus hijos más o menos rebustos. No obstante, si las ventajas obtenidas que más interesan, son en orden a la salud del organismo, es un médico quien puede informar más ampliamente y con más sentido de causa, en la seguridad de que sus consejos e informes, convencerán a muchos padres que, por ignorar el interés de la labor positiva que el Frente de Juventudes realiza en los Campamentos, ven con recelo y apatía esta obra de interés particular y nacional.

Se ha elegido para la temporada próxima un lugar que, por su clima y paisaje, esperamos que constituya la delicia de los acampados, con el esfuerzo y cariño que en esta labor hemos de poner todos los mandos.

### Central Nacional Sindicalista

#### SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

Todas las productoras inscritas en la Oficina de Colocación de Logroño como conserveras, se presentarán con toda urgencia en dicha Oficina, situada en la calle de los Baños, 9, advirtiéndoles que las que dejen de hacerlo, serán dadas de baja inmediatamente.

### Hielo a domicilio

MONTES.-Tlfno. 1788

Los albergues no son un hotel de frívolo descanso, sino hogar y escuela creada para imprimir en el alma de nuestras Juventudes la alegría y el orgullo de la patria.

Albergues de verano de las Juventudes de la S. F.

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

#### JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

El Excmo. Sr. director general de Beneficencia comunica a esta Junta lo siguiente:

«Por interesarlo la Delegación del Gobierno en la industria del cemento, se servirá V. E. ordenar a todas las instituciones benéficas de esa provincia que hayan utilizado cemento en sus obras, devuelvan a las fábricas todos los sacos de que dispongan a la mayor urgencia, por ser indispensable la devolución de los envases en bien del servicio de nuevos pedidos.

El Gobernador Civil, Presidente.

#### Instituto Nacional de Previsión

##### AVISO A LOS SEÑORES OPOSITORES A PLAZAS DE OFICIALES TECNICOS

En cumplimiento de las bases sexta y novena de las convocatorias en turno restringido y libre, se hace público que los ejercicios comenzarán el día primero de julio próximo en la capital de España, en el edificio de la Facultad de Ciencias (Ciudad Universitaria), a las ocho y media de la mañana.

Los llamamientos serán únicos, perdiendo todo derecho el opositor que no se encuentre presente al ser nombrado para realizar el examen, para cuya admisión deberán presentar el resguardo correspondiente acreditativo de su personalidad.

Asimismo se recomienda a los opositores acudir provistos de pluma estilográfica.

Posteriormente se publicará el calendario correspondiente a este concurso-oposición en sus dos turnos, libre y restringido, en el que se reflejen los días y horas de cada ejercicio.

## Noticias diversas

**Cupón proteico.**— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 907.

Los cupones terminados en 07 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Citación.**— Todos los obreros de la Bolsa del Trabajo que se les tomó relación con fecha primero de abril último en la Oficina de Obras de este Ayuntamiento para la adquisición de cupones de tercera categoría, se presentarán en esta Oficina de Obras para la recogida de los mismos.

**Boda.**— El pasado lunes, a las once de la mañana, en la parroquia de Santiago el Real, altar del Sagrado Corazón, contraerán matrimonio enlace la bella señorita Purita Martínez y el inspector veterinario de Lardero don Castor Ruiz de Mendoza.

**Bendijo la unión el presbítero don Pedro Martínez,** que dirigió a los novios una hermosa plática, y actuaron de padrinos doña Pura Pérez de Ruiz de Mendoza, madre del desposado, y don Santiago Martínez, padre de la contrayente.

**Firmaron el acta matrimonial don Genaro Ruiz de Mendoza,** don Nicolás Tapia, don Amador Llach y don Antonio Martínez.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en Villa Isabel, y el nuevo matrimonio, al que enviamos nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus familias respectivas, salió en viaje de luna de miel con dirección a Madrid, Balears y Barcelona.

**Nuevo practicante.**— En la Facultad de Medicina de Valladolid, ha terminado la carrera de practicante, con la calificación de notable, el joven logroñés Justo Clemente Lasanta Aréjula, hijo del conocido contratista de obras don Clemente.

Enhorabuena.

## OPORTUNIDAD

BLAZQUEZ traspasa Hotel Continental, en Tángier.

BLAZQUEZ ofrece magnífica ocasión de comprar fincas rústicas de todas las superficies, en buen precio y libres de colono. Vase de Rey, 7. BLAZQUEZ vende una finca de tres fanegas, con su fruto de trigo, próxima a la carretera de Soria.

## Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)  
MAÑANA, JUEVES  
GRANDIOSO Y APOTEOSICO ESTRENO de la nueva versión sonora de la obra cumbre de la cinematografía

## LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

Por RODOLFO VALENTINO, ALICE TERRY, WALLACE BERRY y STUART HOLMES  
Según la famosa novela de Blasco Ibáñez.  
Hace 25 años se escribía el siguiente comentario:  
«Casi nadie se ha conformado con ver una sola vez esta película, ya que en cada nueva visión le han descubierto nuevos atractivos y sutilezas, que vuelven a ver y estudiarlos, se han dado cuenta que cada uno de ellos encierra una lección profunda de psicología humana»

## Una chica afortunada

Un trepidante film americano que sólo deja tiempo para reír. La pícara alegría de una neoyorquina frente al genio infantil de un magnate yanqui. La más divertida lluvia en situaciones pintorescas. Una familia americana vista por dentro.

## Hace 25 años

En el campo de Recreación jugó un partido de fútbol el equipo de la sociedad, compuesto por Aragón, Miner, Veilla, Alesón, Fortu, Martínez, Sans, Lecca, Iturrizaga, Puyo y Coteló. Este equipo se enfrentó con el «Luchano», campeón guipuzcoano y campeón regional entre equipos de segunda categoría. El partido resultó muy interesante, ganando el «Luchano» por un gol a cero. Los recreacionistas Lecca, Iturrizaga y Puyo estuvieron colacales.

—En el Frontón del Norte tendieron en un partido de pelota a mano y a 22 tantos, Gorriti y Viguera contra Mallavia II y Juaristi, obteniendo el triunfo la primera pareja por seis tantos. Después jugaron Mallavia y la izquierda y con la derecha al aire contra Viguera, resultando muy entreñada, ganando éste por tres tantos para 22.

—Nuestra paisana, la señorita Margarita Santamaría Sáenz obtuvo el número uno entre todas las opositoras para su ingreso en la Escuela Superior del Magisterio.

—El día de hoy fué muy caloroso, registrándose de temperatura máxima, media y mínima, 32, 20 y 14 grados, respectivamente.

—En Arnedo se desarrolló una horrosa tormenta, lloviendo torrencialmente durante dos horas, desbordándose los ríos y los cauces de riego. El río Naceda, cuyas aguas se utilizaban para el riego de la ciudad y que servía de elemento motriz para varias industrias, se desbordó a más de 500 metros de las márgenes en un recorrido de cuatro kilómetros, causando grandes daños.

**HACE 50 AÑOS.**—Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, le fué entregada por el alcalde don Vicente Infante la plaza a nuestro paisano don Amós Salvador y Rodríguez, en la que se había constar el nombramiento de jefe de Predilecto; el señor Salvador, profundamente emocionado, manifestó que tenía gran sentimiento por no poder grabar en la lámina donde constaba la distinción el agradecimiento con que la recibía, para que no le quedase el desconuelo de pensar que había de vivir aquella más que éste.

—Como prueba de los daños que estaba causando la sequía, llegó a Logroño una comisión de ganaderos de un pueblo situado en las mismas vertientes del Guadarrama, en Segovia, que venía con el exclusivo objeto de ver si había pastos en las montañas próximas para el ganado de aquella región.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Ramón Martínez Sáenz, Abilio Prado García, Juan José Cuadra Crespo y Pascual Escudero Amaya.

Defunciones.—Fernando Cristóbal Lacalle, de dos años, de Logroño, y Pedro Luis Suberviola, de diez años, de Logroño.

**Delite su VERMUT**  
poladar con **LACUESTA**  
HARO  
EL GRAN APERITIVO RIOJANO

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS PROPRIETARIAS PROFESIONALES QUE HAYAN DE SOLICITAR Pueblo navarro cerca de Logroño bien comunicado, desea permutar Escuela de Maestra propietaria provisional. Informes en NUEVA RIOJA.

**BALNEARIO DE ARNEDILLO**  
Reunión de Tránsito: Herriak HOTEL DEL BALNEARIO EXCELENTE SERVICIO MEJORAMA DE APLACACION Y CONFORT

**Hoy- Teatro Moderno**  
Continua desde las 5 y media Monumental Programa DOBLE 1.—ESTRENO de la gran superproducción española

**Una sombra en la ventana**  
Una película llena de interés, amabilidad y simpatía. Con una interpretación admirable a cargo de ANA MARISCAL, ADRIANO RIMOLDI, MANUEL LUNA y otros grandes actores de nuestro cine.

**¡Así es mi tierra!**  
Vea a CANTINFLAS en un derroche de gracia, salero y comedia no superado por ningún otro actor. CANTINFLAS y MEDDEL, toreros bufos, ¡el jergazo cinematográfico!

NO DEJE DE VER ESTE FORMIDABLE PROGRAMA.

**CONTRATISTAS**  
Tubos de "Cemento Centrifugado" con boquilla de 6, 10, 15 y 20 centímetros  
GRAN RESISTENCIA E IMPERMEABILIDAD. — GRANDES EXISTENCIAS. — ECONOMICOS.  
PATENTE FABRICACION EXCLUSIVA PARA TODA RIOJA.  
**La Instaladora Moderna**  
MARTINES, 6. CALAHORRA TELEFONO 49.

**Finca "SANTA ISABEL"**  
(En VARA DE REY)  
SE VENDEN PARCELAS A PRECIOS DE OCASION  
**TEJADA.** Zaporta, 1-3.º Tlf. 1964

**SE VENDEN DE OCASION**  
Siete hermosos pisos y planta baja en Av. del 12 Ligero, cinco habitaciones, baño, cocina, despensa, orientación Saliente y Poniente, todo mosaico, en casa de sólida construcción.  
Hermosa planta baja y pisos en Plaza Héroes Alcázar de Toledo, orientación Mediodía.  
Solares en la Manzanera, desde Madre de Dios hasta Escuelas de Gonzalo Berceo, junto Plaza Toros, precio testamentaria.  
Otros solares en calle Polvorin, General Franco y 19 de Julio.  
**TETADA.** Zaporta, 1-3.º. Tlf. 1964

**FRONTON BETI-JAI**  
HOY, MIÉRCOLES, — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE  
DOS EXTRAORDINARIOS PARTIDOS A MANO  
**UBILLA I y ATANO IV**  
contra  
**Chqto. de Artadi y Chqto. de Mallavia**  
**Urcelay II-Echave VIII** contra **Unamuno-Uranga**  
PRECIOS: Palco, 14 pts. Capcha, 12; Delantera, 5; General, 3.

**Plaza de Toros de Logroño**  
MAÑANA, JUEVES, — FESTIVIDAD DE CORPUS CHRISTI  
A las SEIS en punto de la tarde  
EXTRAORDINARIO FESTIVAL TAURINO a beneficio de la Cruz Roja de Logroño y su Hermandad de Camilleros con la vida y muerte de cinco escogidos becerros  
El primero, de don Nicasio Casas, de Alfaro, para presentación de la gentil y notable rejoneadora

**MARIMEN CIAMAR**  
Y los otros cuatro, de don Fidel Rubio, de Logroño, serán muertos a estoque por los siguientes espadas:  
**Fermín Azagra, Valentin Ruiz, Fermín Iturrizaga y Antonio Garrigosa**  
con sus correspondientes cuadrillas.  
La banda de TROMPETAS DE ARTILLERIA hará un brillante desfile por el ruedo.

**PERFUMES A GRAN EL**  
LOS MAS SELECTOS, EN PERFUMERIA  
**TORINO**  
**AUDIENCIA**  
JUIICIO ORAL

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a José María Aguado Alcalde, que es reinvidente, del hurto de una bicicleta.

El señor fiscal, que en sus conclusiones provisionales pedía para el procesado la pena de dos años de prisión menor, en el acto del juicio modificó su petición por la de seis meses de arresto mayor e indemnización de 400 pesetas al propietario de la bicicleta, Máximo Gómez. El señor letrado defensor dió su conformidad.

**SENTENCIAS**  
Por la Sala de esta Audiencia, han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a José Luis del Río Fernández y Frutos Ibáñez Zazón, por robo, a la pena de 500 pesetas de multa a cada uno de ellos y a que indemnicen con 600 pesetas al perjudicado Angel Bastida.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Maximiano Repes González por robo, a seis meses y un día de prisión menor, e indemnización de 127 pesetas al perjudicado Luis Cepero.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Nicolás Fernández Hermosilla Hijona y a Jesús Jiménez Rodríguez, por robo, a la pena de mil pesetas de multa a cada uno y a que indemnicen con 179'20 pesetas a Genoveva Carrillo.  
Condenando, en causa del Juzgado de Nájera, a José Antolin Antolin, por hurto, a tres meses de arresto mayor.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Juan García Espinosa y Juliana San Martín Ledesma, por robo, a dos años, cuatro meses y un día de presidio y prisión menor, respectivamente, y a que indemnicen con 2.000 pesetas a María Pérez San Martín.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a José Agapito Blanco Martínez, por robo, a cuatro años, dos meses y un día de presidio menor, e indemnización de 235 pesetas a Pedro Blanco.

**Frontón España**  
ARENZANA DE ABAJO  
MAÑANA, JUEVES, — FESTIVIDAD DE CORPUS CHRISTI A LAS SEIS DE LA TARDE  
EL MAS SENSACIONAL PARTIDO DE LA TEMPORADA  
**San Martín I y Cachumbo**  
(BARBERITO) contra  
**Titín y Pablito**  
HABRA SEGUNDO PARTIDO

Delegación de Abastecimientos y Transportes COLECCIONES DE CUPONES DE RACIONAMIENTO SEGUNDO SEMESTRE DE 1946

En fin de este mes caducan las actuales colecciones de cupones de racionamiento, y por tanto, para esta fecha tienen que estar en poder de los interesados las nuevas colecciones...

Los interesados presentarán para el canje de las colecciones de cupones del segundo semestre, la tarjeta de abastecimientos (blanca), de la que el encargado de la distribución cortará el tercer cupón.

Los establecimientos facilitarán las nuevas colecciones de cupones inscritis ya en el de ultramarinos, registrando en la tarjeta de abastecimientos el número de la colección nueva de cupones que ahora recibe el interesado...

Una continuación de haber cumplido estos trámites en lo que se refiere a la tienda de ultramarinos y economatos, presentarán los interesados sus colecciones de cupones en las panaderías...

El resto de las colecciones de cupones viejos, quedará en poder de los interesados, y será recogido por los establecimientos cuando lo ordene la Delegación de Abastecimientos...

Los interesados en las nuevas colecciones son: 1.20 pesetas las de primera categoría, 0.60 las de segunda, y 0.25 las de tercera e infantiles.

MAQUILEROS.— A fin de dar mayores facilidades al público en la distribución de colecciones de cupones de los maquileros deberán seguir el procedimiento siguiente:

Los reservistas de cereales pán-

SECCION RELIGIOSA

I. I. COLEGIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.— Hoy y mañana, a las siete y media de la tarde, función eucarística...

IGLESIA DE SANTIAGO.— Novena al S. C. de Jesús, del 20 al 28, en las misas de siete y ocho, y por la tarde, a las ocho, predicando los días 26, 27 y 28 don Jesús Compositio.

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA.— Sección de Logroño.— Se interesa la asistencia a la iglesia de Santa María de Palacio, a las diez y media de mañana, día de Corpus Christi...

Logroño, 17 de junio de 1946.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Notas Militares

PRACTICANTES DE FARMACIA.— Los practicantes de farmacia de tercera categoría ascenderán a practicantes de segunda, y los de esta categoría a practicantes de primera...

Los actuales practicantes de farmacia de segunda, ingresados del C. A. S. E., que conservan la condecoración de oficial, como disponen de más de tres años gozando de ella, se les considerará que tienen ya efectividad necesaria...

Los actuales practicantes de farmacia de segunda, ingresados del C. A. S. E., que conservan la condecoración de oficial, como disponen de más de tres años gozando de ella, se les considerará que tienen ya efectividad necesaria...

Desayuno: Una pastilla de chocolate compuesta de 60 gramos. Primera comida: Una lata de carne en conserva de 300 gramos, una tableta de mermelada sólida de cien gramos.

Segunda comida: Una lata de pescado de 300 gramos, una tableta de mermelada sólida de 100 gramos.

II REUNION DE ASESORES ECLESIASTICOS DE SINDICATOS

Ya está definitivamente fijada la fecha en que habrá de reunirse en Madrid la segunda Asamblea de Asesores Eclesiásticos de Sindicatos. Los días comprendidos entre el 2 y el 11 del próximo julio son los designados para su celebración.

Se trata de precisar de manera concreta las obligaciones de este organismo de control y orientación religiosa de nuestras organizaciones sindicales, de reciente creación, y de estudiar formas doctrinales y medios prácticos para su más eficaz funcionamiento...

quien compete el verdadero magisterio. Se han designado varias comisiones para la mayor eficacia de los trabajos de la Asamblea y mejor funcionamiento interno de la misma...

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

El Excmo. Ayuntamiento Pleno de mi presidencia, en sesión del 17 del actual, acordó aprobar el contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local de España por un importe de 3.107.459,35 pesetas...

Reforma y adaptación de la Plaza de Abastos, construcción de la nueva Alhóndiga Municipal; aportación en metálico del Ayuntamiento al presupuesto de construcción de un Grupo de 154 Viviendas Protegidas; urbanización de la calle del General Vara de Rey...

A efectos de lo dispuesto por el decreto del Ministerio del Interior de 25 de marzo de 1938, y en cumplimiento de lo determinado por el párrafo tercero del artículo 331 del decreto de 25 de enero de 1946 para ordenación de las Haciendas Locales, queda abierta información pública...

La asistencia a la solemne procesión del Corpus, obliga por devoción e imposición a todos los congregantes.

Logroño, 18 de junio de 1946. El alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, en su sesión Plenaria que con carácter extraordinario fue celebrada en el día de ayer, el Presupuesto Extraordinario número UNO del ejercicio actual, respectivo término municipal de la confección para subvencionar la construcción del nuevo Palacio de Justicia...

Las reclamaciones solamente podrán ser interpuestas por los interesados que hace referencia el artículo 229 y por las causas relacionadas en el párrafo 3.º del artículo 240 del mencionado decreto.

Logroño, 18 de junio de 1946. El alcalde-presidente, Julio Pernas.

TAURINAS

EL GRAN FESTIVAL TAURINO DE MAÑANA

Es ya obligado anteponer ese ponderativo al festival que mañana celebrará en su beneficio el altruista Cruz Roja. Y muy posible, casi seguro, que aún nos veamos obligados a superarlo con un grandioso, un magno o cosa parecida.

Lo que empezó en becerada de manifiesta modestia, se ha convertido en un señor programado, con más atractivos que muchas fiestas del mayor postín. Se ha hecho tan general el deseo de colaboración para asegurarle el más rotundo éxito, que a cada momento surgen alicientes de extraordinaria fuerza atractiva.

Ya no es, por tanto, el festival de la Cruz Roja. Va a ser el día de la Cruz Roja, puesto que mañana empezará la animación con alegres danzas, solemnidades mañaneras, y por la tarde una concentración de favorecedores de la Cruz Roja—no hay que decir, Logroño entero—en la plaza de toros, donde, como ayer decíamos, habrá desfiles de camilleros con las banderas militares, exhibiciones de bellísimas logroñesas, y luego, un espectáculo taurino en el que, como detalle relevante, actuará la notabilísima rejoneadora argentina Marimer Clamar, que con Conchita Cintrón comparten los aplausos que en todas las plazas arranca el arte y maestría del torero a caballo...

Ya a ser ésta de la Cruz Roja una función agradabilísima y por encima de todas sus satisfacciones va a permitir gozar la de haber contribuido al beneficio de una institución tan humanitaria y a la que todos debemos gratitud y admiración. Y también obligación de atender este modesto requerimiento que con su festival nos solicita. Bien merece la Cruz Roja que acudamos a su llamada y demos a la plaza el aspecto buscado por los organizadores de su gran festival de mañana. MIGUELIYO

Imposición de la Cruz de Isabel la Católica al Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo, director general de la Equitativa Nacional

El día 14 de mayo se celebró por primera vez en España el Día del Seguro, por medio de actos oficiales organizados por la Dirección General de Seguros, asistida por el Sindicato Nacional de Seguros.

Entre las condecoraciones impuestas en dicho día, en el acto académico celebrado en el Círculo de la Unión Mercantil al que concurren personas de las más destacadas, tanto en el campo del Seguro como en el general de la economía y numeroso público, destacamos en este escrito, por la categoría de la misma y por la de la persona a la que fué impuesta, la que se le impuso al Excmo. Sr. D. Fermín Rosillo, director general de la Equitativa Nacional, por sus merecimientos como asegurador.

Efectivamente, D. Fermín Rosillo es uno de los aseguradores que más se ha destacado en el servicio a su profesión; luchador infatigable, dentro de pocos años llegará a celebrar sus Bodas de Oro en su prestación de servicio al Seguro, del que ha sido defensor en todo momento y sobre todo de sus principios técnicos y de su españolidad, por lo que ha tenido que dar la batalla constantemente y enfrentarse con intereses creados. Sin embargo, ante el deber que se había impuesto, desde los primeros años de su vida, no tuvo inconveniente en dar preferencia a esta noble lucha, incluso postergando muchas veces sus propios intereses. En este sentido pudo escucharse su voz en la Asamblea Nacional de la que fué asambleista en representación del Seguro, habiendo ostentado también la representación del distrito de Mora de Rubielos como diputado a Cortes.

Para defender la españolidad del Seguro creó y fué presidente de la misma, la Federación de Compañías Españolas, con la que se pudo hacer frente a los Sindicatos de compañías extranjeras existentes en aquel tiempo, y dió lugar a la preponderancia del Seguro español.

Sus campañas por la defensa del Seguro Técnico, son harto conocidas en el mundo asegurador, en el que se le respeta por la nobleza que puso siempre en todas sus luchas. Creador inagotable, dentro de las compañías fundadas por él, las puso en todo tiempo en condiciones de ofrecer contratos a sus asegurados que respondieron de manera insuperable a las necesidades de los mismos, lo que dió lugar a que las compañías dirigidas por él obtuviesen un éxito de la máxima categoría en el mercado asegurador. Es una prueba de ello la marcha progresiva de las que actualmente dirige: LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) COMPAÑIA ANONIMA DE REASEGUROS, una de las principales reaseguradoras de España, muy conocida y apreciada en el extranjero; LA EQUITATIVA NACIONAL, de la que se hizo cargo al finalizar el año 1944 y que era una insignificante compañía, dedicada al Ramo de Enfermedades. Mediante el aumento efectuado en su capital social, la inscripción en los ramos más importantes del Seguro y la importantísima cifra de primas recaudadas en el año 1945, primer año de actuación de la Compañía bajo el control del Excmo. señor don Fermín Rosillo, se puede considerar ya como muy importante Compañía aseguradora, y como un éxito más que sumar a los muchos obtenidos por el director de la misma en su labor aseguradora.

Es, por lo tanto, para nosotros un honor destacar esta figura preeminente del Seguro, que en el mismo día en que se hizo la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica nos dió a conocer sus nuevas iniciativas en cuanto al Seguro Benéfico, la institución que pienso realizar para infradotados, y la «Lonja del Seguro».

ACIDO CITRICO "LLOFAR" SERVICIO INMEDIATO! RIQUEZA EXAMEN ORGANOLEPTICO... S. E. DE INDUSTRIAS QUIMICAS Y FARMACEUTICAS S. A. LLOFAR - Alcalá, 21 - Teléfono 11139 MADRID O SUS REPRESENTANTES

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. HALLANDOSE en necesidad de hacer la trilla de cereales la granja del 15.º Regimiento de Aviación, antigua maquina trilladora con lanzapaja. Ofertas al Sr. Jefe del expresado Regimiento.

FINCAS

FINCAS «EJEDAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º Teléfono 19-64. LOCAL en el centro de la capital, de 310 metros cuadrados, produciendo un 650 por 100; verdadera ganga. Mayor, 140, 2.º ESTEBANEZ vende plantas bajas al por mayor. Once de Junio, 1, ent. Izq.

COLOCACIONES

MAQUILERA con o sin muebles, derecho a cocina, o para oficina, se alquilan. Razón, Nueva Rioja. HABITACION con derecho a cocina, se desea. Razón, Nueva Rioja. PISO pequeño, amueblado, se necesita. Razón, Madre de Dios P.B., 1.º, d. COSEBORA se necesita para maquila. Se desea. Razón, Nueva Rioja. MATRIMONIO para finca cerca de Logroño, bien retribuido, se precisa. Hermanos Moroy, 16, 3.º. SIRVENTA se necesita. Hermanos Moroy, 16, 3.º. ENFERMA se ofrece para persona sola. Razón en Nueva Rioja. ALBANIL escalerista o moldeador o moxista, necesario. Serafin Ramos, San Francisco, 32. San Sebastián. CHICA se necesita en Casa Matute. Lauret, 10. SIRVENTA, buenas condiciones, necesita el médico de Villamediana.

COMPRAS

CERA AMARILLA pura de abeja, se compra cualquier cantidad. Caré Habana (Logroño).

BODEGA espléndida con almacén muy amplio, se vende o se alquila. Vendo finca de gran producción, 38 fanegas, tierra de 1.ª, con riego seguro todo el año, situación inmejorable, en carretera primer orden, a 5 km. de la capital, libre de colono. Tienda, Almacén y Piso vengo en calle muy céntrica. Llaves en mano. Vendo la casa 13 y 15 de R. Paterna, de 8 pisos, 2 tiendas, llaves en mano. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.

VENDO directamente y libres de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja. Informes. Blázquez. VENDO varios pisos en distintos sectores, alguno llaves en mano, y un buen solar en Avenida de Colón. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º. VENDO cinco plantas bajas, libres. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza». CUATRO PISOS libres, vengo. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza».

DISPONGO para la venta de tres estupendos chalets con huerta, llaves en mano, próximos a la capital. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º. DOS PISOS monumentales vengo en la calle de Sagasta, libres. «Poza». VENDO SOLAR debajo del Puente de Hierro, tiene vivienda y nave. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza».

OCASION. Piso libre, un 1.º con terraza, vengo en 10.000 ptas. «Poza». PLANTA BAJA de hormigón, vengo en 100.000 pesetas, capacidad 380 metros cuadrados, situada calle de Villegas, 9. Razón, Agencia Escudero. Sagasta, 16, Teléfono 14-30.

ESTEBANEZ vende dos pisos primeros y segundos en el 27 de G. Franco, soleados, construcción buenisima. Once de Junio, 1, entrio, Izqda. ESTEBANEZ vende casa en General Franco, 27, construcción inmejorable, orientación Mediodía, producción buena. Once de Junio, 1, ent. Iz. CASA de seis amplios pisos y dos plantas bajas, con patios, vengo en 350.000 pts. Trevijano, Rey Pastor, 4.

VENDO estupendos pisos calle primer orden, mucho sol y buen rendimiento. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º. CASA entera o por pisos, todo llave en mano, sitio céntrico, vengo. Sr. Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

VENDO un gran caserón en la calle de la Ruavieja. Entrega libre. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza».

MARTINEZ vende casa a 100 metros del Ayuntamiento, con su tienda de comestibles y el primer piso a entregar al comprador. Bretón 14, Tf. 1184.

PLANTA BAJA arriendo en Rep. Argentina, 33, Sagasta, 19, tienda.

VERANEANTES: Vendo en la Sierra, en Soto de Cameros, casa dos pisos, en carretera, llave en mano, 12.000 pesetas. Informes, J. Barrón, Avenida de Viana, 12, Logroño.

VENDO piso en G. Mola, en B. Herreros; G. Berceo, libre, 8 h., baño, etc.; Mayor, Caballería, y Norte que, casa todo, hasta de 10.500 ptas.; casa todo, libre, céntrica; dos plantas bajas libres; huerta con casa. G. Mola, 4, 3.º, Hernández.

ELEGANTE CHALET vengo con hermosas huertas, muchos frutales, precio ocasión. Mola, 4, 3.º, Hernández.

GANADOS

OVEJAS se venden 66, todas de cría. Tratar con Valeriano Barrios, en Redecilla del Camino (Burgos). REBAÑO sin esquilár, vende Pedro Azofra, en Eobadilla. VENDO 230 parejas superiores de ganado lanar sin esquilár. Informes, Juan López, en Alfaro.

REBAÑO de 100 ovejas y 50 cordones, vende Eduardo Martínez, en Camero (Burgos). PAREJA DE BUYES de 6 años, se vende a toda prueba. Razón, Café Sulzo, en Santo Domingo. VACA holandesa, tres días parida, con su chota, vende Benjamin García, en Treviana.

OVEJAS se venden 60, con sus cordones. Ciriaco Martínez, en Nalda. VACAS lecheras, urge vender cinco, tres con abundante leche, y las cinco preñadas. Tratar con Justino Nario, en Alesanco. VACAS vengo dos, una recién parida y la otra para parir, 2.º y 3.º parto José María Daroca, en Navarrete.

OVEJAS se venden 55, de vida, jóvenes. Tratar, Felipe Alarcía, en Nájera. OVEJAS con cordones, vende Hipólito Martínez, en Alesanco. VACA superior recién parida, segundo parto, vende Luciano Ruiz, en Oastafaras de Rioja.

VACA suiza en día de parir, vende Manuel Alfaro, en Agoncillo. NOVILLOS de la cría para vida, varios de ellos enganchados, y una vaca del 2.º parto, holandesa, recién parida, vende Octavio, en Albeida.

NODRIZAS

Casada, de 30 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informa Fermín Davallillo, en Huérocamos. PERDIDAS Medalla oro Niño Jesús. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja. Una caja conteniendo útiles de peluquero. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 5, 1.º, Izq.

La persona que haya recogido un estuche con unas gafas y una esfigmográfica, se ruega las entregue en la Fonda «Las Animas» y se gratificará. Mechoro con iniciales G. P., noche día 13, en la Feria. Se gratificará espléndidamente su entrega en General Franco, 2, 1.º. Cruz y cadena fantasía. Se gratificará su entrega doble de su valor. Razón, Nueva Rioja. Hallazgo.— Quien haya extraviado perra de raza «Pointer» puede recogerla Camino Albarito, Juan Merino. Pluma estilográfica extraviada ayer de Once de Junio al Espolón. Se ruega la devolución, por ser recuerdo del abuelo de un estudiante, en Nueva Rioja, y se gratificará. Gafas bifocales, graduación especial, desde Once de Junio a la Plaza de la Estación, por Siervas de Jesús y Portugal. Se gratificará su entrega en Once de Junio, 6 y 8, 2.º. Cartera con dinero, documentación muy importante y fotografías, en el trayecto de Las Guinecas a la desembocadura del Iregua. Se gratificará su devolución en el Centro A. C. de la Redonda, C. Gallarza, 2, 1.º. Polaina con su horma, en Avenida de Balén. Se gratificará su entrega en Laurel, 28, 1.º, Izqda. Tarjeta de racionamiento a nombre de María Nieves Ortiz Alvarez. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 6, 2.º.

TRASPASOS

MERCERIA en sitio céntrico y buenas condiciones, se traspasa. Razón, Travesía Pastores, 82, Calahorra. TRASPASO tres colosales negocios, garantizando dan para vivir bien. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza».

EN EL SITIO más céntrico de la capital, traspaso local, poca renta. Informes, Carreras, B. Herreros, 38, 1.º.

ESTEBANEZ traspasa local en Portales, propio para negocio; bares, mercaderías y otros varios, todo céntrico. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

MARTINEZ traspasa hermosa planta baja en calle Herreras, propia para pescadería, droguería, bar, etc. Bretón, 14, Teléfono 1184. TRASPASO negocio en lo más céntrico de la capital, con hermosa vivienda; bar muy acreditado; tienda de ultramarinos y mercadería, General Mola, 4, 3.º, Hernández.

VEHICULOS

DOS CARROS, se venden, uno de un g. de 3.000 kilos, y otro de varas, de 1.500 kilos. Tratar con Emiliano Romo en Herramélluri. FURGONETA perfecto estado, 15 HP. y motor acoplado para industria, 15 HP., se venden. Cabo Noval, 5. COCHE Y SILLA de niño, seminuevo, vengo. Gral. Franco, 42, 2.º, Izq. CITROEN RUBIA 7 HP, siete ruedas buenas, vengo. Murrieta, Churrería. TARTANA ruedas nuevas, propia para lechero, vengo. Rey Pastor, 27. SILLA DE NIÑO niquelada, vengo. Oviedo, 1, 2.º, Izqda. INTERESA comprar coche de 7 a 10 H. P., no importa su estado. Dirigirse: Habitación 46, Hotel Madrid. COCHESILLA de niño, se vende en Villegas, 6, 2.º. BICICLETA caballero, de carrera, se vende. Mayor, 31, bajo. COCHE «SESSE» 17 H. P., perfecto estado, ruedas seminuevas, vengo. Bar Los Navarros. Teléfono 1433. BICICLETA caballero, fuerte y barata, vengo. Rey Pastor, 15, 4.º, n.º 22. CARROS para 1.500 y 2.000 kilos, y pequeños, vende Eusebio Bravo, en Alesanco.

VENTAS

TRILLOS, nuevo modelo de construcción, de venta en el Frontón Jardín, en Santo Domingo de la Calzada. SACOS nuevos para cereales, se venden. J. Lasanta, Portugal, 5. BASCULA «Avery» para 15 kilos, se vende. Plaza Abastos, puestos 33 y 34.

PLANTA de remolacha, se vende en la Granja del 15.º Regimiento de Aviación, Agoncillo.

RADIO normal y corta, se vende. Bata. Av. Navarra, 25, 4.º. MAQUINA de coser Singer Industrial (sastré), reestato nuevo Siemens, 34 H. P.; y silla de niño, vengo de ocasión. Cadena, 11, 2.º. MOTOR a Gas-Oil de 14 HP, marca «Amib», en perfecto estado, se vende. Razón, Talleres Verdín, Carretera del Cristo, S. T. DOS TURBINAS 60 y 30 HP., vende Tomás Gandasegui, en Ezarazay.

VENDO anísimo vestido 1.ª comunión, organdi de seda, toda confanza. Murrieta, 42, entrio, Teléf. 1207. SEGADORA AGVILLADORA, vende Faustino Rubio, en Labastida. TRILLADORA vengo con su motor gasolina 22 HP, perfecto funcionamiento, producción 150 fgs., se puede ver funcionar. Hipólito Ibarrodo, en Aras (Navarra). CEMENTO y CAL a 30 céntimos kilo, Fadrigue. Caballería, 11. PALOS para caparrón, se venden en Pérez Galdós, 38. ENVASES de esparto, usados, vengo baratos; sirven para cereales, patatas, carbón, etc. Razón, José Duaso, San Agustín, 3.

RADIO ocasión, 5 lámparas, normal y corta, vengo. Herreras, 37, 1.º, d. VENDO: Guadañadora «Deering», dos lanza-pajas giratorias para trilladoras n.º 1 y 2 y dos sulfadoras carro y baste. M. Martínez, Siervas de Jesús. SILLERIA y otros muebles, se venden. Miguel Villanueva, 3, 1.º, Izq.

VARIOS

FACILITO DINERO en hipoteca hasta la cantidad de 150.000 ptas., en finca urbana. Once Junio, 1, ent. Iz. MODISTA económica, se ofrece a do. milicio. Razón, Nueva Rioja. REPARACIONES DE RADIO a domicilio. Teléfono 24-75. MUCHOS Y BONITOS VELLOS redondos y cuadrados, desde 275 pts., ha recibido «El Almacén» Sorasta, 14. SOCIO se precisa con 250.000 ptas. para formidable asunto de género de punto. Razón, Nueva Rioja. MODISTA buena se ofrece para coser a las casas. G. Mola, 13, 2.º, 4.º.

Crónica de Nueva York

El primer paso en la competencia mundial entre el Imperio británico y la Unión Soviética

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK, 18.— Gran Bretaña ha anunciado el envío de misiones comerciales financieras a la Argentina para preparar sus redes en el campo iberoamericano, y este hecho ha sido considerado en los centros neoyorkinos como el primer paso en la competencia mundial entre el Imperio británico y la Unión Soviética.

potencias del mundo, y sus dirigentes no cierran, desde luego, los ojos ante el arma económica. Las tácticas soviéticas están basadas tanto en la política y en la fortaleza militar como en el desarrollo económico hasta el exterior.

El movimiento de los rusos en Ibero-América no es sino uno de los muchos que actualmente desenvuelve la URSS en el campo de la política mundial, gran parte de los cuales, naturalmente, afectan al Imperio británico y a Estados Unidos.

El anuncio británico ha sido seguido rápidamente del envío de una misión comercial rusa a Buenos Aires, y aunque en la «City» londinense se rechaza la idea de que Rusia pueda ser un competidor importante en Ibero-América, esto, que quizá sea cierto en la actualidad, puede dejar de serlo porque Rusia está avanzando vertiginosamente hacia una gran expansión económica como nación.

Al mismo tiempo, continúa la discusión sobre el futuro económico y político de Alemania. La determinación de Rusia, pues, de asentar su posición en estas y otras cuestiones, y la habilidad de los aliados para cubrir hasta cierto punto sus demandas sin hacer concesiones que no sean razonables, determinará el éxito o el fracaso de la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores que actualmente se viene celebrando en París.

Después relató Von Papen todos los esfuerzos que realizó para mantener la paz. «El día que Turquía rompió sus relaciones con Alemania—manifestó el acusado—el presidente británico, Winston Churchill, dijo que este acontecimiento tendría muchas consecuencias, incluso para Von Papen». Dijo también que yo había escapado de la matanza de 1934, pero que esta vez no lo lograría.

Homenaje nacional al ilustre pintor don Marceliano Santamaría

El ministro de Educación le impuso la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio

El de Obras Públicas visita las obras del puerto de Barcelona y clausura un ciclo de conferencias

MADRID, 18.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, en el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado esta tarde el homenaje a don Marceliano Santa María, en el que han colaborado la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, el Círculo de Bellas Artes, la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, el Instituto de Enseñanza Media de San Isidro, el Ateneo de Madrid y la Asociación de Pintores y Escultores.

El ministro manifestó a los miembros de la Junta de Obras del Puerto, que en el último Consejo de Ministros se había aprobado la nueva reglamentación formulada por el Ministerio de Trabajo y presentada por el Ministerio de Obras Públicas para el trabajo de todo el personal que depende de la Junta de Obras del Puerto de Barcelona. Esta reglamentación tiene extraordinario interés, pues comprende mejoras importantísimas, tales como el reajuste general de salarios y aumento de ellos, y otros muchos beneficios que afectan a sesientos cincuenta obreros.

El ministro se informó minuciosamente de todos los detalles de las obras que se proyectan, entre las que figura la instalación de un puerto pesquero, para todo lo cual ha sido autorizada por el Gobierno la emisión de un empréstito por valor de 300 millones de pesetas.

El ministro manifestó a los miembros de la Junta de Obras del Puerto, que en el último Consejo de Ministros se había aprobado la nueva reglamentación formulada por el Ministerio de Trabajo y presentada por el Ministerio de Obras Públicas para el trabajo de todo el personal que depende de la Junta de Obras del Puerto de Barcelona.

La estancia en España...

(Viene de primera página) tan delicadamente sus sentimientos de gratitud y alegría por encontrarse en su verdadera patria, que él también sentía idéntica satisfacción al comprobar cómo se da ocasión a los ilustres expedicionarios para que conozcan en la realidad española «Nosotros creemos—dijo—que en el mundo hace falta disponer de medios materiales para defender el Derecho, pero sabemos que nuestras Instituciones militares se rigen por las normas del Derecho. Como españoles, debemos sentirnos satisfechos y conscientes de que nosotros nunca seremos neutrales en la paz, sino verdaderos beligerantes de esa paz que tanto necesita el mundo y en la que todos procuraremos colaborar para que la idea de respeto al hombre sea una realidad española».

Restablecimiento de las comunicaciones telefónicas con Inglaterra

MADRID, 18.—Las comunicaciones telefónicas de España con Inglaterra, interrumpidas desde la ocupación de Francia por los alemanes por establecerse aquéllas a través de la nación vecina, han sido restablecidas por la Compañía Nacional de España, que ha salvado la dificultad de nuestra incomunicación con Francia, instalando una emisora de radio que una directamente Inglaterra con España.

Radio difusión

Sintonice todos los días, a las 21'55, Radio Andorra, la emisora de las cumbres, ondas de 426 y de 50 y 32'12 metros, y partícipe en el original concurso de poesías que se organiza por la antena de dicha estación. Si tiene necesidad de versificar, ganará importantes premios.

Tromba de aire en Castellón

ARRANCÓ ÁRBOLES Y LOS LANZÓ A 15 Y 20 METROS CASTELLÓN DE LA PLANA, 18.—Un fenómeno rarísimo, que ha ocasionado algunos daños en la agricultura y gran pánico entre las personas que lo presenciaron, se ha registrado en la villa de Albuera, término municipal de Segorbe. En pleno sol apareció en el horizonte una nube negra y espesa que fué descendiendo hasta llegar a tierra. Resultó ser una violenta tromba de aire que arrastraba cuanto encontraba en su camino con una violencia extraordinaria. En medio de gran cantidad de polvo y tierra, el formidable torbellino avanzaba llevándose por los aires, a gran altura, hojas, ramas de árboles y haces de trigo, en algunos momentos, llegó a arrancar de cuajo árboles con sus raíces, suspendiéndolos y tralacándolos hasta una distancia de quince y veinte metros. Los labradores huyeron despavoridos y algunos se vieron tumbados en el suelo, mientras que otros eran elevados, aunque no a mucha altura. Muchos de ellos se vieron obligados a abrazarse a los árboles. El fenómeno duró escasamente una hora y recorrió unos cuatro kilómetros, sin llegar a la población. Han quedado destrozados hermosos ejemplares de nogales, cerezos y otros árboles frutales. Afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales, aunque son en bastante número los labradores que resultaron con heridas leves.

VON PAPEN HACE INTERESANTES REVELACIONES EN NUREMBERG

Mihailovich, en Belgrado, desmiente a un testigo durante un careo

VON PAPEN SIGUE DECLARANDO

NUREMBERG, 18.— El ex canciller del Reich Franz von Papen prosiguió su declaración ante el Tribunal en el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como «criminales de guerra».

El abogado defensor presentó un informe enviado por el acusado a Hitler el uno de junio de 1937 en el que se da cuenta de una conversación celebrada por éste con el embajador británico en Berlín, sir Neville Henderson. En aquella conversación, el representante de Gran Bretaña, según el informe de Von Papen, enviado a Hitler, estaba de perfecto acuerdo con el Führer en que el bolchevismo era el principal peligro para la existencia de Europa, y que este punto de vista debía tener preferencia sobre todos los demás.

Seguidamente declaró Von Papen que Hitler tenía proyectada en un principio la anexión de Austria para el período comprendido entre 1943 y 1945, que consideraba mas favorable. Subrayó que quedó tan alarmado ante el desarrollo de los acontecimientos en el mes de marzo de 1938, que culminaron en la anexión de Austria, que envió a su secretario, Von Keppler, a Suiza con los archivos secretos para que los instalase en lugar seguro.

Después relató Von Papen todos los esfuerzos que realizó para mantener la paz. «El día que Turquía rompió sus relaciones con Alemania—manifestó el acusado—el presidente británico, Winston Churchill, dijo que este acontecimiento tendría muchas consecuencias, incluso para Von Papen».

Respecto al estallido de la guerra, declaró que le sorprendió enormemente, ya que había advertido a Hitler que la cuestión del corredor polaco podría traer funestas consecuencias, y creía que éste pensaba de igual modo.

Reveló que, una vez terminada la campaña de Polonia, se celebraron en Angora algunas conversaciones con el ministro de Holanda para poner fin a las hostilidades. La condición era que Polonia volviera a ser una nación independiente, aunque se discutiera la cuestión del pasillo. Sin embargo, recibió Von Papen un telegrama de Von Ribbentrop diciéndole que el Führer no estaba interesado por ese asunto y que no emprendiese nuevas negociaciones de paz.

UN CAREO BELGRADO, 18.—El general Mihailovich fué sometido a careo con el testigo Vranjesevic, quien manifestó que con fecha 25 de abril de 1945 recibió órdenes escritas del acusado para que continuase dedicando fuer-

EL PROCESO DE BELGRADO

BELGRADO, 18.—Continuó la vista del proceso contra el ex ministro de la Guerra yugoslavo general Mihailovich y otros dirigentes yugoslavos, acusados como «criminales de guerra» por el Gobierno de Tito.

Entre las acusaciones que pesan sobre Radic figura la de haber firmado acuerdos por separado con el Gobierno croata y los alemanes para luchar contra las fuerzas de Tito. El acusado reconoció la autenticidad de algunos documentos presentados por el fiscal.—(Efe.)

UNO QUE NO QUIERE SE LE MOLESTE BELGRADO, 18.—En la sesión del martes del proceso contra Mihailovich y otros dirigentes yugoslavos, Sitvobrod Brandesevic, uno de los acusados, se declaró culpable en cuanto a las acusaciones que se le presentaban contra él.

MHAILOVICH DUERME TRANQUILAMENTE BELGRADO, 18.—El general Draga Mihailovich se durmió hoy ante el Tribunal mientras el fiscal planteaba la acusación contra Radoslav Raditch, uno de los 23 procesados con el ex jefe de los guerrilleros yugoslavos. Raditch, que se declaró inocente, fué acusado de haber traicionado a Tito, de cuyas unidades fué miembro en un principio.

UNO QUE NO QUIERE SE LE MOLESTE BELGRADO, 18.—En la sesión del martes del proceso contra Mihailovich y otros dirigentes yugoslavos, Sitvobrod Brandesevic, uno de los acusados, se declaró culpable en cuanto a las acusaciones que se le presentaban contra él.

UNO QUE NO QUIERE SE LE MOLESTE BELGRADO, 18.—En la sesión del martes del proceso contra Mihailovich y otros dirigentes yugoslavos, Sitvobrod Brandesevic, uno de los acusados, se declaró culpable en cuanto a las acusaciones que se le presentaban contra él.

UNO QUE NO QUIERE SE LE MOLESTE BELGRADO, 18.—En la sesión del martes del proceso contra Mihailovich y otros dirigentes yugoslavos, Sitvobrod Brandesevic, uno de los acusados, se declaró culpable en cuanto a las acusaciones que se le presentaban contra él.

UNO QUE NO QUIERE SE LE MOLESTE BELGRADO, 18.—En la sesión del martes del proceso contra Mihailovich y otros dirigentes yugoslavos, Sitvobrod Brandesevic, uno de los acusados, se declaró culpable en cuanto a las acusaciones que se le presentaban contra él.

La situación política en Francia

PARIS, 18.—El discurso pronunciado el domingo por el general De Gaulle es el tema del día de los periódicos franceses. La prensa adicta al M. R. P. muestra su entusiasmo sin reservas, mientras que la prensa comunista dirige furibundos ataques a la persona del general y al discurso, que califican de traición a la democracia.—(Efe.)

PARIS, 18.—Francia, celebra hoy con desfiles militares el sexto aniversario del discurso que pronunció el general De Gaulle en Londres invitando a los franceses a la resistencia y haciendo constar que Francia no había sido derrotada. El general se ha negado a participar en las ceremonias oficiales de París, y ha depositado una corona de flores al pie del monumento a los caídos en el fuerte de Mont Valerien.—(Efe.)

Huye de Bucarest el ex-presidente Radescu

ESTAMBUL, 18.—El ex primer ministro rumano, general Radescu, ha desaparecido de Bucarest, según comunicó de esta capital la agencia United Press. Circula el rumor de que el general ha salido en avión y parece que ha aterrizado en Nicosia (Chipre).

TRAJAJADORES INDEPENDIENTES

Practicar previsión es más barato que remediar el daño de la imprevisión. Preguntado por el Régimen de Libertad Subsidiada del Instituto Nacional de Previsión, en el Servicio Provincial de Seguros Libres, Sagasta número 4, bajo.

Más niños polacos a España

BARCELONA, 18.— Ochenta y tres niños polacos que recibirán acogida en España, embarcarán hoy en Génova con destino a Barcelona. Esta segunda expedición tres niños polacos que se refugia en territorio español, viene acompañada por el príncipe Gzartorsky, dos enfermeros y cuatro ayudantes. En Barcelona serán recibidos por las autoridades españolas y por el ministro de Polonia, conde Potowski.

Llegan a París los autores del robo de joyas alemanas

PARIS, 18.—Precedentes de Estados Unidos llegaron, en avión a París, el coronel Durant y su esposa, autores del robo de joyas alemanas de gran valor en el castillo de Kronberg. Serán juzgados por un Tribunal militar en Alemania.—(Efe.)

Grave situación en Palestina

JERUSALEN, 18.—A consecuencia de un encuentro entre tropas británicas y judías, en la línea férrea de Haifa, han resultado muertos nueve de éstos y cinco heridos. Otras quince personas han sido detenidas.—(Efe.)

Los oficiales británicos son víctima de atentados y secuestros

JERUSALEN, 18.—Un oficial y un soldado británicos han sido víctimas de un atentado en esta capital. Resultaron gravemente heridos.—(Efe.)

Los oficiales británicos son víctima de atentados y secuestros

JERUSALEN, 18.—Un oficial y un soldado británicos han sido víctimas de un atentado en esta capital. Resultaron gravemente heridos.—(Efe.)

Los oficiales británicos son víctima de atentados y secuestros

JERUSALEN, 18.—Un oficial y un soldado británicos han sido víctimas de un atentado en esta capital. Resultaron gravemente heridos.—(Efe.)

Los oficiales británicos son víctima de atentados y secuestros

JERUSALEN, 18.—Un oficial y un soldado británicos han sido víctimas de un atentado en esta capital. Resultaron gravemente heridos.—(Efe.)

JERUSALEN, 18.—Un oficial y un soldado británicos han sido víctimas de un atentado en esta capital. Resultaron gravemente heridos.—(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL

EL D. LOGROÑES, A SORIA

Entre los distintos festejos que amenizan las fiestas patronales de la cerona capital soriana, no podían faltar los de carácter deportivo y, dentro de éstos, los futbolísticos.

Estos efectuarán el viaje por carretera, saliendo de nuestra capital mañana, jueves, a las nueve de la mañana, para lo cual deberán hallarse a esa hora con rigurosa puntualidad en el domicilio social (Calle de Los Leones) Los jugadores siguientes:

Estos efectuarán el viaje por carretera, saliendo de nuestra capital mañana, jueves, a las nueve de la mañana, para lo cual deberán hallarse a esa hora con rigurosa puntualidad en el domicilio social (Calle de Los Leones) Los jugadores siguientes:

AJEDREZ

CAMPEONATO DE ESPAÑA

En la capital montañesa han dado comienzo las partidas del campeonato de España, en las que participan la mayoría de sus provincias, que, como es natural, han conferido la representación a sus ajedrecistas más destacados.

En esa larga lista de provincias y sus jugadores no figura Logroño, no obstante disponer de buenos ajedrecistas, exclusión muy de sentir, puesto que muy bien podía haber quedado en un buen lugar el ajedrez logroñano.

Al igual que en anteriores competiciones de carácter nacional, se ha formado con todos los concursantes tres grupos, que jugarán aisladamente, y de los cuales saldrán sus vencedores—dos por grupo—que en unión de Medina y Pinar jugarán la fase final, proclamándose campeón al primer clasificado.

Estos grupos, con sus respectivos jugadores, han quedado establecidos en la siguiente forma:

«A».—Villardebó (Cataluña), Alonso Leira (Galicia Norte), García Hidalgo (Andalucía Centro), Dris Ben Abud (Marruecos), Unamuno (Salamanca), Martínez Moreno (Almería), Cordero (Extremadura), Gamonal (Madrid) y Pou (Alava).

«B».—Rico (Asturias), Sanz (Madrid), Gil (Castellón), Solan (Burgos), Beltrán (Cataluña), Perelló (Mallorca), Río Berga (Murcia), Pérez Oleina (Alicante), Quintana (Santander) y Grau (Marruecos).

«C».—Pérez (Madrid), García Junco (Sevilla), Collazo (Galicia Sur), Pereiro (Málaga), Mateo (Valencia), García Arés (Avila), López Dóriga (Santander), Añón (Valencia) y Solá (Cataluña).

En las sesiones que ya van celebradas han resultado todos los partidos extraordinariamente interesantes.

Uno y otro partido conjuntan un programa de gran fuerza atractiva, que es de esperar anime esta noche Beti Jai en igual cuantía que cuando se le ofrecen combinaciones extraordinarias.

Uno y otro partido conjuntan un programa de gran fuerza atractiva, que es de esperar anime esta noche Beti Jai en igual cuantía que cuando se le ofrecen combinaciones extraordinarias.

Uno y otro partido conjuntan un programa de gran fuerza atractiva, que es de esperar anime esta noche Beti Jai en igual cuantía que cuando se le ofrecen combinaciones extraordinarias.

PELOTA

ESTA NOCHE, EN BETI JAI

Los aficionados al deporte vasco, cada día más numerosos, igual en la capital que en su provincia. Menos esta noche un programa sumamente atractivo.

En sus dos partidos abundan los alicientes. Hay entre los pelotaris que integran ambas combinaciones nombres que han sonado mucho en las pagadas eliminatorias del campeonato manomanista, como, por ejemplo, Chiquito de Artadi, que no dejó a su rival ganar un solo tanto y que desde entonces figura en primera línea de los delanteros de mayor categoría.

Este notabilísimo jugador, acompañado del incansable Chiquito de Mallavia, disputarán el triunfo a una pareja tan formidable como la que en la cancha logroñesa forman Ubilla I y Atano IV.

Indudablemente, Artadi va a tener ocasión de lucirse en los cuadros delanteros en pugna con Ubilla, cuya veteranía y seguridad le convierte en enemigo peligrosísimo.

A su vez, el de Mallavia y Atano IV sostendrán enconada batalla en la zaga, y con ambas características el partido será seguramente tan entretenido como competitivo e interesante.

No otra cosa sucederá con el partido de entrada, en el que el excelente delantero Unamuno, que está teniendo unas actuaciones brillantísimas, y el excelente zaguero Uranga, se las verán con Urcelay II y Echave VIII, una pareja que tampoco es de las que se derrotan con facilidad.

Uno y otro partido conjuntan un programa de gran fuerza atractiva, que es de esperar anime esta noche Beti Jai en igual cuantía que cuando se le ofrecen combinaciones extraordinarias.

Uno y otro partido conjuntan un programa de gran fuerza atractiva, que es de esperar anime esta noche Beti Jai en igual cuantía que cuando se le ofrecen combinaciones extraordinarias.

Las jóvenes de A. C. de Logroño, a Valvanera

El próximo día 23 domingo, la Juventud Femenina de Acción Católica de Logroño, va a venir a Valvanera. La idea es maravillosa: un día de esparcimiento, de recreo, de campo, y, sobre todo, de piedad y fervor: peregrinación. Para todo tiene recursos Valvanera.

Y no han podido escoger otra sitio mejor: Aires frescos y puros, sol, aún primaveral, bosque, río, y, ante todo, santuario patronal, con advocación mariana. Buen día...

No han podido elegir un lugar mejor que el valle—ahora verdadero vergel—en que tiene su asiento el Alcázar de la Reina de la Rioja; porque si, por voluntad divina, el día de la labor de retorno a Dios—en que tanto hace y promete la Acción Católica—ha de ser por María, ningún lugar más a propósito que Valvanera para templar los ánimos, recibir alientos y recabar la gracia que ha de fructificar bajo los esfuerzos continuos y abnegados de nuestras jóvenes católicas de Acción.

Los augurios son de que la peregrinación será lucida en concurrencia y fervor. Quizá ésta no será la última; pero sería de desear que ese día no se vieran solas las de Logroño.

Ningún lugar mejor para darse cita todas las militantes de la Rioja entera. Ningún lugar mejor que la casa de la Madre para reunirse, cambiar impresiones y sellar con un voto colectivo unos mismos afanes las Jóvenes de Acción Católica riojanas, a las que unen y hermanan unas mismas aspiraciones y un mismo ideal.

Un Monje de la Abadía Por ser mañana, jueves, la festividad de Corpus Christi, se prorrogará hasta el viernes inclusive el plazo de inscripciones para asistir a la peregrinación, advirtiéndose que son ya muy pocas las plazas que quedan disponibles.